

乐活·情聊

主持人语

你来述说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。倾诉热线：15137956968 18103883458

我的爱情鸟飞走了

倾诉人：羽新(化名) 32岁 采访人：闫卫利
采访时间：9月13日 采访地点：报业大厦2楼

几年前，羽新遭遇了一场车祸，他的一条腿被截肢，然后他眼睁睁地看着前妻离开。身心受到重创的他以为这辈子再也不会再有爱情降临了，没承想遇上了温柔可人的琳(化名)，就在爱情之火重新燃起之时，他又被来自外界的阻力浇了一盆冷水。

A 遭遇车祸我成了残疾人

我来自穷乡僻壤，父亲由于脑中风留下后遗症，全家的生活重担压到了我的肩头。那年我刚刚结婚一年，成了家该立业了，我开始努力挣钱，想让全家摆脱贫穷。没承想一场车祸让我失去了左腿，也失去了刚刚建立起来的温暖小家庭。

那天，我骑着摩托车被迎面而来的一辆车撞倒，当场昏迷，等我醒来时已经被送进了医院。我睁开眼恢复意识的一瞬间，感到下肢疼得动弹不得，家人红肿着泪眼告诉我，我的左腿必须截肢，否则会有生命危险，可是肇事司机已经逃逸，

几万元的医疗费需要自己承担。听到这里我心如刀割，想想自己没赚到钱还要连累全家人，真是窝囊呀。当我被推出手术室后，我接受不了这个现实，一度情绪低落。

前妻在医院照顾我一周后就消失了，我知道她没有勇气和我这样的残疾人过后半辈子。半年后，前妻再次出现，她让我在离婚协议书上签字，我果断地提起了笔。紧接着我的父亲去世，真是雪上加霜。短短一年，我们家经历了如此多的变故，为此还背负了不少外债，我在痛苦中煎熬着。

B 我与她相识相恋

也许是老天眷顾我，那年郑州一家公司招工，残疾人也在招聘之列，我便报了名。我虽然失去了左腿，但我装了义肢之后跟正常人没有什么区别，行走自如，也不耽误干活儿，我被顺利招录进厂。想想我又可以挣钱养家了，我的心情好多了。

跟我一批进厂的残疾人不少，大家相互照顾，有说有笑，日子过得挺开心。琳也是这批进厂的，她比我小10岁，长得很白净，只是个子有点低。我们都来自洛阳，地域上的接近自然让我们亲近不少，她经常来我的宿舍串门，我们常常在一起打牌。

有一天，琳打电话告诉我，她每次去男生宿舍串门，最先去的就是我的宿舍，因为她最想看到我。我顿时愣住了，一股暖流涌上心头，我感觉像做梦一样。

此后，我们一起吃饭，一起下班，一起逛街，爱情来到我们

身边。

后来我辞职回到洛阳，找了一份工作还做了兼职，收入不错，琳也辞职了。她没有找工作，和我一起住在出租屋内。我有些难为情，怕琳看到我的义肢接受不了，出乎我的意料，琳并没有任何不舒服的表情，反而笑了笑，让我紧绷的神经放松下来。琳每天给我洗衣、做饭，出门前，琳会细心地给我整理一下衣领，嘱咐我路上注意安全，我感觉自己好幸福，这辈子还能找到如此贤惠的女人。

经历过一次婚姻的我知道如何疼惜女人，我常常给琳买衣服，买化妆品，带她去旅游，我还给她买了电脑，琳说她长这么大没有人对她这么好过，她第一次活得如此开心。她说，因为她个子低，长相一般，从小她母亲就对她很冷淡，她几乎感受不到家庭的温暖，跟我在一起，她度过了最快乐时光。



绘 雅 瑶

C 压力之下左右为难

然而，幸福的日子如一缕青烟，很快就无影无踪。去年年底，该过年了，琳要回家了，我给她买了一件黑色的裙式羽绒服、一条牛仔裤。琳穿上特别好看，她开心地在我面前展示着她的新衣服，我拿起相机给她拍了照，没想到这张照片成了我们幸福生活的终结。

琳回家过年把我们俩的事儿告诉了家人，没想到遭到她母亲的极力反对。她母亲认为我是个残疾人，怕琳将来没有依靠，还觉得我和琳年龄相差太大，更不能接受我的家境。琳打电话哭着告诉我，她母亲不同意我们在一起。我安慰琳说，别着急，我会努力让你母亲接受我的。

我虽然是个残疾人，但除重体力劳动外，其他活儿我都能干，我相信通过

我的努力会赢得爱情。我提着大兜小兜的礼物去了琳家，她的母亲对我很冷淡，这在我的意料之中。我把我对琳的爱、我的工作现状以及今后的打算告诉了琳的母亲，希望她能接受我，可她的母亲只有两个字“不行”。此后，琳被母亲看得很紧，我只能跑到琳家所在的镇上，偷偷和琳约会。我又去了琳家四五次，她母亲的态度始终很坚定，我不顾一切地跪在琳的父母面前，恳求他们成全我和琳，可她的母亲还是冷冷地甩下一句：如果琳敢跟你走，我就死给你们看！

琳送我走的那天，我们紧紧相拥，琳哭得很伤心，我心如刀割，她说这辈子只有我对她好，她舍不得我，我当然更舍不得她。此时琳已经怀有身孕，她不敢告诉家人。

D 爱情鸟离我而去

也许，爱一个人必须经过多种考验吧。因为我爱琳，所以我从来没有后悔过自己的付出；因为我在乎她，所以我时时刻刻都在思念着她。我坚信只要我和琳矢志不渝，我们就会迎来黎明，可是事态的发展不是我能掌控的。

琳已经在镇上找了一份工作，她打来电话说，她母亲知道她怀孕的事儿后，拉着她去做人流，她拗不过家人已经去了医院。得知这个消息后我心急如焚，立即打车跑到琳所在的小镇，到了琳所说的那家医院，琳已经做完手术离开了。后来，我在一家宾馆找到了琳。按照当地风俗，琳不能回家住，她虚弱地躺在宾馆里，她的母亲提来一袋黑芝麻糊就走了。我心疼地抱着琳，琳大滴大滴的泪水往下流，我的泪水只能往肚里咽。我在宾馆照顾琳的生活起居，几天后琳去上班了。

此后，我带着琳去了嵩县、栾川游玩，此时，琳的家人开始给她张罗对

象，我心中虽然恐慌，但我相信琳会坚守在我的身边。可是，有一段时间，我打电话琳不接，她还把我拉入了黑名单，我知道琳的情感天平开始慢慢倒向她的母亲。后来，她又忍不住给我打电话，我们又联系上了。我的心情在断断续续的联系中起伏，我被折磨得很憔悴。我努力想要抓住这段感情，它却像掌心里的沙子，攥得越紧流得越快。

我把我们一起出游的照片传到琳的QQ空间里，想让琳和我一起欣赏，没承想却让琳很生气，她认为我在向她的朋友炫耀，好让大家都知道她和我在一起。之后，琳接我的电话越来越少，即使接电话也总是说一些伤我心的话，她开始频繁地相亲。琳之前一直很依赖我，因为家人的反对，她就像变了一个人似的，我很不理解，我在痛苦的漩涡中不能自拔，我不知道我是该安静地走完，还是继续苦苦地等待……